
Lepe izkušnje in preizkušnje
v krvodajalstvu

Zadnja seja koordinacijskega odbora SZDL obiine Center (7. okto-
ber), kl ima na skrbi uveljavljanje solidarnosti, je ob lepi udeležbi in
vseblnskl razpravi postregla tudi z dilemami, ki se morda začenjajo na
področju krvodajalstva.

V republiki že nekaj desetletij govorimo o popolni samooskrbi
s krvjo in o kvalitetnem zdravstvenem varstvu, ki si ga zagotavljamo
s solidarnim darovanjem krvi. Brez zadostne količine krvi ne bi mogli
zdraviti tudi s posebnimi krvnimi sestavinami ter razviti ohrabrujoč
program presajanja delov človeškega telesa. To pa bo možno le, te
bomo zadržali dober odziv na krvodajalske akcije tudi v občini Center,
ki ga na število zaposlenih (preko 10%) in na število preblvalstva (5,6%
kar je tudi republiško povprečje) že dosegamo. Uspešno krvodajalstvo
ponazarja zgledno zavest Ijudi, da je od njih samih odvisno, kako
bomo zaščiteni v primeru nesreče al! bolezni.

Koordinacijski odbor se ne obrača k tistim, kl so že postali redni
krvodajalci, marveč k tistim. ki so morda dali enkrat ali dvakrat kri, pa
jim zdravje ne preprečuje in zavest ne opozarja na potrebo, da bi bili
še naprej krvodajalci. Prav tako se obrača k tistim, ki jih čut človeške
nesebične pomočl še ni pripeljal v vrste RK.

Podatki o krvodajalstvu v letošnjem septembru niso ugodni. Če bo
povprečen odziv v 22 krvodajalskih dneh tega meseca še naprej le 20
ali 30% v primerjavi z že uveljavljeno tradicijo, predvsem pa glede na
potrebe po krvi (250 odvzemov krvi dnevno), potem kot občani, bolniki
ali ranjenci v prihodnje ne moremo biti brez skrbi za zdravstveno
varstvo. Poleg tega se moramo vpršati, kaj to pomeni glede na prihod-
nji razvoj tehničnih sredstev in prometa, na možne elementarne
nesreče, sodobne bolezni, glede na razvoj posameznih medicinskih
vej.

V DO se moramo spraševatl, ali znamo toplo, tovariško sirlti krog
sodelavcev v krvodajalskih akcijah, vseh starostnih kategorij in pokli-
cev. Alj uspevamo s podporo ali pa vsaj naklonjenostjo voditnih
poslovodnlh delavcev. Ker moramo o tem govorlti tudi z vidika spoz-
nanj in prepričanj krvodajalca, vemo, da se mnogt čutljo dolžno, da
dajo kri sočloveku. pa vendar v kolektivih prepogosto nimajo prave
podpore in vzpodbud za to svojo nalogo. Vemo, da je za vsakega, ki to
elomentarno težnjo že uresničuje, v veliko zadoščenje. Krepi mu
občutek človeške vrednosti in povezanosti z drugimi Ijudmi.

Koordinacijski odbor za razvoj solidarnosti v občini Center čuti
posebno dolžnost, da podpira zahteven program na tem področju,
vrednostna načela krvodajalstva, da pomaga preganjati socialno in
kulturno gluhoto, kjerkoli se še pojavlja ali pa celo razraSča, da
informira vse Ijudi o teh vprašanjih, da spodbuja dela aktivistov na tem
področju. Za SZDL je uspešno krvodajalstvo pomembno, ker s tem
krepi demokratično odgovornost občanov v družbenem življenju.
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